
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 187
van SABINE VERMEULEN
datum: 30 november 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Projectoproep 'maatschappelijk verantwoord ondernemen'  -  Aanvragen

Bedrijven en organisaties worden steeds meer aangesproken op hun maatschappelijke 
verantwoordelijkheid, zowel door hun klanten als door hun stakeholders. Voor bedrijven 
en organisaties is het echter niet altijd evident om een beeld te krijgen van de inhoud 
van haar maatschappelijke verantwoordelijkheid en van hoe deze op een gestructureerde 
en kwaliteitsvolle manier invulling te geven. Ze beschikken niet altijd over de nodige 
middelen om te bepalen wat hun materiële onderwerpen zijn en om hieraan de nodige 
initiatieven te koppelen. 

Daarom lanceerde de Vlaamse overheid een subsidieoproep naar organisaties om 
drempelverlagende initiatieven voor de identificatie en implementatie van 
maatschappelijke verantwoordelijkheid bij bedrijven en individuele organisaties te 
ontwikkelen. Deze oproep past in het kader van het MVO-beleid van de Vlaamse overheid 
en heeft tot doel om een versnelling te creëren en meer bedrijven aan de slag te laten 
gaan met maatschappelijke verantwoordelijkheid conform met dat beleid.

De subsidieoproep maatschappelijk verantwoord ondernemen werd opengesteld van 5 
juli 2016 tot en met 12 september 2016. Het beschikbare budget voor deze oproep 
bedraagt 480.000 euro.

1. Hoeveel projectaanvragen werden er ingediend? Graag een opsplitsing per doelgroep 
(sectororganisaties, beroepsfederaties, organisaties die bedrijven en werknemers 
ondersteunen, samenwerkingsverbanden) en per provincie.

2. Over welk soort projecten gaat het?

3. Hoeveel projecten werden goedgekeurd? Hoeveel werden er afgekeurd en wat was 
hiervoor de reden?

4. Projectvoorstellen werden beoordeeld door een adviescommissie die de minister een 
niet-bindend advies verstrekt. 

Wie zetelt in deze adviescommissie? Heeft de minister het advies steeds gevolgd? 

5. Hoe evalueert de minister in het algemeen de subsidieoproep maatschappelijk 
verantwoord ondernemen? 
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1. Er werden 38 aanvragen ingediend. Eén project kwam na het afsluiten van de 
deadline nog binnen en werd niet meer beoordeeld. Een aantal projecten bv. vanuit 
een sectororganisatie werden vanuit de hoofdzetel in Brussel of een andere stad 
ingediend maar beogen een werking voor gans Vlaanderen. De indieners vallen onder 
verschillende soorten organisaties of combineren verschillende van de door u 
opgesomde categorieën.

Provincie Aantal 
Indieners 

SOORTEN ORGANISATIES 

Antwerpen 12 organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen
kennis- en onderwijsinstellingen
bedrijvennetwerk
samenwerkingsverbanden
organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen
regionale organisaties of netwerken
lokale en regionale overheden
koepelorganisatie

  NGO

Brussel 8 organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen
sectororganisatie
beroepsfederaties
samenwerkingsverbanden
koepelorganisatie

  NGO

Vlaams- 7 organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen
 Brabant  lokale en regionale overheden

samenwerkingsverbanden

Limburg 1 organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen

Oost- 6 organisaties die bedrijven en werknemers ondersteunen
 Vlaanderen  bedrijvennetwerk

samenwerkingsverbanden
sectororganisatie
koepelorganisatie

West- 4 regionale organisaties of netwerken



 Vlaanderen  lokale en regionale overheden
sectororganisaties
samenwerkingsverbanden

  

2. De ingediende projecten ambieerden verschillende uitdagingen omtrent: 
- de ontwikkeling van een algemeen MVO-beleid bij ondernemingen,
- de sectorale duurzaamheidsuitdagingen,
- de verduurzaming van (internationale) ketens en aankopen bij KMO’s en lokale 

besturen,
- de koppeling tussen SDG’s (Sustainable Development Goals van de Verenigde 

naties) en management in bedrijven, 
- de samenwerking en stakeholdermanagement voor KMO’s,
- specifieke MVO uitdagingen die inzoomen op één of een beperkt aantal aspecten, 

van maatschappelijke verantwoordelijkheid,
- begeleiding en oriëntatie van kwetsbare personen op de arbeidsmarkt,
- het participatief ondernemen.

3. De jurering gebeurde met een gelijkaardige aanpak als bij ESF-oproepen aan de hand 
van kwalitatieve criteria: relevantie en haalbaarheid. Elk criterium werd beoordeeld 
en gescoord aan de hand van vooraf opgestelde beoordelingsvragen en -schalen.

Uiteindelijk werden 18 projecten positief beoordeeld. Van deze 18 projecten konden 
er uiteindelijk 15 gehonoreerd worden rekening houdend met de rangschikking en 
beschikbare middelen. Daarvan bestaat 1 project uit de samenwerking van 2 
indieners die gevraagd werden samen te werken aangezien ze zich op een sterk 
gelijkaardige uitdaging focusten. Dat maakt dus dat er 16 indieners 15 projecten 
uitvoeren. 20 projecten werden niet goedgekeurd. 

4. De leden van de jury waren (duurzaamheids)professionals vanuit het Departement 
WSE, ESF-Vlaanderen, de OVAM, Departement LNE, VLAIO, de dienst Energie en 
Milieu en Stadsontwikkeling Antwerpen en de faculteit T.E.W UA. 

Ik volgde het advies van de adviescommissie. 

5. Aangezien de projecten startten op 1 december 2016 is het nog niet mogelijk om een 
evaluatie ten gronde te maken. Ik ben alvast tevreden met het grote aantal 
ingediende aanvragen en de hoge kwaliteit ervan. 


